



书画展、篆刻展、汉字创意设计展 三场艺术展览献礼拜祖大典

本报讯(郑州融媒体记者秦华) 在全球华人云集中原,共拜中华民族人文始祖轩辕黄帝之际, 昨日上午, 戊戌年黄帝故里拜祖大典“亲情中华·出彩中原”——“一带一路”海内外知名书画家作品邀请展、印说百家姓·同圆中国梦——百名篆刻家优秀作品展、贵姓——全球华人姓氏文化汉字创意设计展在升达艺术馆同时开幕。

党组书记、主席董锦燕,省文联党组书记王守国,省文联主席邵丽,致公党河南省委主委、省侨联副主席王鹏杰,省文联名誉主席、省美协名誉主席马国强,省文联原主席、省书协主席杨杰出席开幕式。

市委常委、宣传部长张俊峰,市人大常委会副主任法建强,市政协副主席王顺生出席开幕式。

本次展览由省委宣传部、省归国华侨联合会、省文联、中国致公党河南省委员会共同主办,省美术家协会、省书法家协会、省华

侨国际文化艺术交流协会、省华侨书画院等单位联合承办,旨在通过名人名家作品展示中原文化的人文历史,扩大中原文化在国际上的影响力。

“亲情中华·出彩中原”——“一带一路”海内外知名书画家作品邀请展共展出刘大为、苏士澍、谢志高、李宝林、王丹、马国强、杨杰、宋华平、谢冰毅、赵卫、吴东民等国内著名书画家,以及邓作列、赖瑞龙、许由、韩彪等海外著名书画家创作的120余幅精品力作。艺术家们用各自精湛的艺术手

法,把对传统文化的热爱、对美好生活的向往、对人与自然和谐相融的追求,流溢于笔墨之间,渲染于尺幅之上。

印说百家姓·同圆中国梦——百名篆刻家优秀作品展出篆刻的形式解读姓氏文化,印说百家姓。贵姓——全球华人姓氏文化汉字创意设计展运用文字或图形等多种艺术设计创新解读姓氏,通过展览、出版、传媒等多种形式,广泛传播姓氏文化、汉字文化。

张俊峰在致辞中说,三个展览的举办,既是对中华优秀传统文化

的一次集中展示,又是向黄帝故里拜祖大典的一场盛大献礼。这次展览的内容既有海内外知名书画家的优秀作品,又有用篆刻和平面设计来表现的姓氏文化,与“同根同祖同源、和平和睦和谐”的拜祖主题充分契合。盛情邀约海内外华人回家拜祖省亲,也欢迎各位书画名家到黄帝故里创作采风,郑州得天独厚的历史文化资源一定会给艺术家带来创作素材和源源不断的创作灵感。

据悉,本次展览将持续至4月22日,免费对公众开放。

市领导会见 参加投洽会和拜祖大典客人

本报讯(郑州融媒体记者赵柳影) 昨日下午,副市长万正峰会见了来郑参加投洽会和拜祖大典的意大利马尔凯大区驻中国代表处主任克里斯蒂亚诺·瓦罗蒂,中国会展经济研究会会长袁再青和青岛海尔产业发展有限公司总经理荣超,分别围绕郑州对外开放发展、建设国际会展名城、智能家电产业发展等话题,进行了

深入友好交谈。

万正峰对参会嘉宾的到来表示欢迎,并介绍了郑州经济社会发展情况。他说,地处内陆的郑州正焕发出新的生机,空中、陆上、网上三条丝绸之路,给郑州经济社会快速发展提供了有力支撑。希望郑州与意大利双方,能不断加深联系,在经济合作、人文往来等方面共同探讨更多合作的

可能。希望中国会展经济研究会多关注郑州会展业发展,为郑州国际会展名城建设多提意见和建议。郑州要充分利用自身交通、产业等优势,不断加强与各方合作,多举办在国际上有影响力和号召力的品牌盛会。希望海尔公司进一步优化在郑州的产业布局,在智能家电、物流等领域开辟新的合作空间。

拜祖大典接待工作就绪嘉宾陆续报到

本报讯(郑州融媒体记者裴蕾) 戊戌年黄帝故里拜祖大典临近,目前,拜祖大典的各项接待工作已经准备到位,嘉宾陆续报到。昨日下午,市政府相关负责人带领检查组对拜祖大典嘉宾接待酒店准备情况进行检查。

检查组一行先后来到承担拜祖大典嘉宾接待工作的汇艺

万怡酒店、福缘国际酒店、郑州建国饭店、河南饭店、黄河饭店、嵩山饭店等酒店驻地,实地检查了客房服务、餐饮服务、前厅服务等,并就各酒店的食品安全、医疗保障等情况进行了详细问询。

检查组一行要求,全市各拜祖大典嘉宾接待酒店要制订应

急预案,在酒店内进一步营造拜祖氛围,周到细致地做好食品安全、医疗保障和客房的保洁、消杀等工作,千方百计给嘉宾们提供更加优质的接待服务,让嘉宾在参加拜祖大典的同时,更加感受到河南人民的热情友好和郑州城市发展的新风貌,乘兴而来满意而归。

郑州警方全力确保拜祖大典安全

本报讯(郑州融媒体记者王译博) 为确保戊戌年黄帝故里拜祖大典活动期间省会交通秩序良好,即日起,郑州警方投入3700余名警力,以“安全、有序、协调、圆满”为指导思想,全力以赴做好各项安保工作。

据了解,今年郑州警方拜祖大典安保工作以“反暴恐、保安全、保畅通”为总体目标,坚持统一组织、统一指挥、统一调度、统一行动的“四个统一”工作要求,确保胜利完成此次拜祖大典安保任务。针对此次拜祖大典活动规格高、规模大、要求严,以及参加的人员多、车辆多等特点,

郑州警方提前谋划,制订了周密的方案,根据各警种各单位的职责分工,设立了“综合协调指挥”“反恐维稳”“消防安全”“交通安全”“社会面管控”“打击犯罪”“住地安保”“拜祖大典系列活动安保”“拜祖大典中心活动现场安保”“安全检查”“警卫安全”“出入境安保”“勤务保障”“突发事件应急处置”等14个工作组,调集特警、交警、武警、消防以及各分县市局警力3700余人,按照职责,定人、定岗、定责,严格落实责任制,确保今年拜祖大典安保工作万无一失。

郑州警方介绍,在拜祖大典

期间,交警部门提前对市区道路和主要交通干线进行交通秩序整顿,加强交通安全宣传和交通疏导,强化交通管理,保持良好交通秩序。同时,交警部门会根据活动安排提前发布交通管制公告,科学设置交通标识,引导过往车辆按规定行驶。对中心现场周边道路实行远距离分流,中距离疏导,近距离控制,及时清理违法车辆,处理交通事故,保证道路畅通、行进有序;在各主要活动开始前,警方将组织刑侦、治安、消防等警种力量提前进行全面细致的安全检查,及时发现、整改、排除各类安全隐患。

拜祖大典回顾之经贸篇

拜祖大典助力中原经济腾飞

5000年前,黄帝在这里出生成长,创业建都;如今,中原儿女继承祖志,秉持祖风,创造辉煌成就,续写壮美篇章。郑州融媒体记者 李爱琴

黄帝故里像一个“符号经济”点金文化河南

新郑黄帝故里拜祖大典于每年的农历三月三举行。拜祖大典传承中华民族优秀传统文化的同时,也促进了经济发展。在文化上,拜祖大典体现中华民族的民族团结,彰显中国人所特有的文化情怀;在经济上,促进了河南省经济大发展,也为在外华人华侨的经济发展提供便利。

不忘初心,方得始终。如今的拜祭、寻根活动,早已不是简单的“文化搭台,经济唱戏”,而是“相携共生,命运交融”。回乡者也不仅仅只是持币投资,而是“融入当地,献智献力”。

文化搭台经济唱戏,使得

文化有根底,影响力越来越大,黄帝故里像一个“符号经济”点金文化河南。十几年来,借助拜祖大典这一平台,郑州每年都要签约一批经济效益好、带动能力强的投资合作项目,为经济发展增添了强大的后劲。除了实实在在的真金白银,拜祖大典期间还举办了数场高端论坛、峰会等活动,知名专家学者、华人企业家齐聚郑州,碰撞思想,激荡智慧,共同为中原崛起河南振兴出谋划策。拜祖大典与黄帝文化巨大的感召力、影响力和凝聚力,为河南的经济发展注入新的活力。

拜祖大典十几年签约项目总额超过2500亿元

自2012年以来,主办方将河南国际投资贸易洽谈会、中国郑州科技成果交易暨高科技人才交流会等大型经贸活动与拜祖大典同期举行,这使得双方资源得以充分利用,打开了海内外经济交流的新局面,助力经济建设登上新台阶。近年来,河南在拜祖大典期间

签约项目总额超万亿元。仅乙未年黄帝故里拜祖大典期间,新郑市就签订投资项目34个,其中10亿元以上项目14个,合同总金额达751.5亿元。据悉,十几年来,郑州市在拜祖大典期间签约项目总额超过2500亿元,为经济发展增添了动力。

拜祖热带动新郑旅游产业发展

拜祖热也为新郑旅游产业的发展带来了千载难逢的机遇,不仅是黄帝故里景区,在具茨山国家森林公园、郑风苑、轩辕湖湿地文化园等地,同样游人如织,人气旺盛。每年拜祖大典结束后的一段日子里,黄帝故里景区举行的拜祖仪式平均每天都在两场以

上,景区导游服务中心每天接待讲解都超过100场次。

叶落兮归根,故里兮牵魂。随着黄帝故里拜祖大典成功举办,将会有越来越多的海内外炎黄子孙到此寻根拜祖,在传承中华民族优秀传统文化的同时,也为中原崛起共创合作赢得美好前景。